

## Kleine Anfrage

der Abgeordneten Cornelia Falken  
Fraktion DIE LINKE

### Thema: Ganztagsangebote Schuljahr 2010-2011

Fragen an die Staatsregierung:

1. Wie viele Schulen haben im Schuljahr 2010/11 in welcher Höhe Fördermittel für Ganztagsangebote beantragt (Bitte auflisten nach Schulart und Regionalstelle der SBA!)
2. In welchem Umfang (absolute Zahlen) wurden die beantragten Fördermittel im Schuljahr 2010/11 bewilligt? (Bitte nach Schulart auflisten!)
3. Falls Mittel nicht in voller Höhe genehmigt wurden, welche Gründe führten dazu?
4. Wie verteilen sich die beantragten und bewilligten Fördermittel für Ganztagsangebote im Schuljahr 2010/11 auf die einzelnen Regionalstellen und Schularten (Bitte in absoluten und relativen Zahlen auflisten!)
5. Wie viele Lehrerstunden werden im Schuljahr 2010/11 an den Mittelschulen und Gymnasien für Ganztagsangebote zur Verfügung gestellt? (Bitte auflisten nach Regionalstelle der SBA, Schulart und einzelner Schule!)



Cornelia Falken  
MdL

Dresden, den 19. Juli 2010

Eingegangen am: 19. JULI 2010      Ausgegeben am: 13. AUG. 2010

Der Staatsminister

SÄCHSISCHES STAATSMINISTERIUM FÜR KULTUS UND SPORT  
Postfach 10 09 10 | Carolaplatz 1 | 01097 Dresden

Ihr Zeichen

Ihre Nachricht vom

Präsident des Sächsischen Landtages  
Herrn Dr. Matthias Rößler, MdL  
Bernhard-von-Lindenau-Platz 1  
01067 Dresden

Aktenzeichen  
(bitte bei Antwort angeben)  
42-0141.50-50/3097/3

Dresden, 10.8.2010

**Kleine Anfrage der Abgeordneten Cornelia Falken, Fraktion DIE LINKE  
Drs.-Nr.: 5/3097  
Thema: Ganztagsangebote Schuljahr 2010-2011**

Sehr geehrter Herr Präsident,

namens und im Auftrag der Sächsischen Staatsregierung beantworte ich die Kleine Anfrage wie folgt:

**Frage 1: Wie viele Schulen haben im Schuljahr 2010/11 in welcher Höhe Fördermittel für Ganztagsangebote beantragt (Bitte auflisten nach Schulart und Regionalstelle der SBA!)**

Die Frage 1 wird mit der Tabelle in der Anlage beantwortet.

**Frage 2: In welchem Umfang (absolute Zahlen) wurden die beantragten Fördermittel im Schuljahr 2010/11 bewilligt? (Bitte nach Schulart auflisten!)**

**Frage 3: Falls Mittel nicht in voller Höhe genehmigt wurden, welche Gründe führten dazu?**

Zusammenfassende Antwort auf die Fragen 2 und 3:

Das Bewilligungsverfahren für das Schuljahr 2010/2011 in den Regionalstellen der Sächsischen Bildungsagentur ist derzeit noch nicht abgeschlossen. Entsprechende Daten liegen daher noch nicht vor.

**Frage 4: Wie verteilen sich die beantragten und bewilligten Fördermittel für Ganztagsangebote im Schuljahr 2010/11 auf die einzelnen Regionalstellen und Schularten (Bitte in absoluten und relativen Zahlen auflisten!)**

Die Verteilung der beantragten Fördermittel ist der Anlage zu entnehmen. Im Übrigen wird auf die Antwort zu Frage 2 und 3 verwiesen.

Hausanschrift:  
Sächsisches Staatsministerium  
für Kultus und Sport  
Carolaplatz 1  
01097 Dresden

[www.smk.sachsen.de](http://www.smk.sachsen.de)

Verkehrsverbindung:  
Zu erreichen mit den Straßen-  
bahnlinien 3, 7, 8

**Frage 5: Wie viele Lehrerstunden werden im Schuljahr 2010/2011 an den Mittelschulen und Gymnasien für Ganztagsangebote zur Verfügung gestellt? (Bitte auflisten nach Regionalstellen der SBA, Schulart und einzelner Schule!)**

Die Berichterstattung zu den Kenndaten des jeweiligen Schuljahres erfolgt jährlich zu festgeschriebenen Terminen. Laut Verwaltungsvorschrift des Sächsischen Staatsministeriums für Kultus und Sport (SMK) zur Klassen- und Gruppenbildung, zur Bedarfsberechnung für die Unterrichtsversorgung und zum Ablauf des Schuljahres 2010/2011 (VwV Bedarf und Schuljahresablauf 2010/2011) erfolgt durch die Sächsische Bildungsagentur (SBA) die Berichterstattung für das Schuljahr 2010/2011 für die allgemein bildenden Schulen mit Stichtag 03.09.2010 bis spätestens 21.09.2010.

Dem SMK liegen die erbetenen Daten somit derzeit noch nicht vor.

Mit freundlichen Grüßen



Prof. Dr. Roland Wöller

**Anlage**

**Übersicht über die beantragten Fördermittel für Ganztagsangebote**  
**Schuljahr 2010/2011**

<b>SBA Regionalstelle</b>	<b>Schulart</b>	<b>Anträge</b>	<b>Beantragte Fördermittel in TEUR</b>	<b>Beantragte Fördermittel in %</b>
<b>Bautzen</b>	Mittelschule	62	1.563,2	
	Gymnasium	20	726,5	
	Grundschule	119	2.675,3	
	Förderschule	16	306,5	
	<b>Gesamt</b>	<b>217</b>	<b>5.271,5</b>	<b>17,5</b>
<b>Dresden</b>	Mittelschule	77	2.099,5	
	Gymnasium	36	1.140,5	
	Grundschule	148	3.697,2	
	Förderschule	24	591,9	
	<b>Gesamt</b>	<b>285</b>	<b>7.529,1</b>	<b>25,0</b>
<b>Chemnitz</b>	Mittelschule	75	2.311,3	
	Gymnasium	28	884,0	
	Grundschule	141	2.871,1	
	Förderschule	27	696,6	
	<b>Gesamt</b>	<b>271</b>	<b>6.763,0</b>	<b>22,5</b>
<b>Leipzig</b>	Mittelschule	62	1.851,7	
	Gymnasium	34	1.249,1	
	Grundschule	139	3.082,8	
	Förderschule	27	647,4	
	<b>Gesamt</b>	<b>262</b>	<b>6.831,0</b>	<b>22,7</b>
<b>Zwickau</b>	Mittelschule	45	1.117,5	
	Gymnasium	20	682,7	
	Grundschule	81	1.629,7	
	Förderschule	16	265,7	
	<b>Gesamt</b>	<b>162</b>	<b>3.695,6</b>	<b>12,3</b>
<b>Gesamt</b>	Mittelschule	321	8.943,2	29,7
	Gymnasium	138	4.682,8	15,6
	Grundschule	628	13.956,1	46,4
	Förderschule	110	2.508,1	8,3
	<b>Gesamt</b>	<b>1.197</b>	<b>30.090,2</b>	<b>100</b>